
　 平成３１年３月、東京ビッグサイトで開催された第４６回東京モーターサイクルショーで、二輪自動車支部は平成

最後となる「点検教室」を開催、入場者にアンケート調査を実施いたしました。

 　アンケートの目的は、１２ヶ月定期点検や日常点検の実施状況を調査し、二輪車ユーザーに点検整備の重要性

を啓発することですが、併せて回答者の属性（性別、年齢、運転歴等）も質問いたしました。

　 回答数は９０９人で、性別の内訳は男性７７９人、女性１３０人でした。
　 （一部未回答、矛盾回答等を調整した後の集計のため、質問ごとの回答合計は、総数に達していません。）
※右側に記載してありますパーセンテージは、平成３０年度に実施したアンケートのパーセンテージです。

　　　男　　　　性 　　　女　　　　性
Ｑ１．年令 Ｑ１．年令
① １０代 14 （２％） （１％） ① １０代 1 （１％） （１％）
② ２０代 68 （９％） （１２％） ② ２０代 17 （１３％） （１４％）
③ ３０代 104 （１３％） （１４％） ③ ３０代 27 （２１％） （１５％）
④ ４０代 220 （２８％） （２９％） ④ ４０代 42 （３２％） （４３％）
⑤ ５０代 291 （３７％） （３３％） ⑤ ５０代 35 （２７％） （２４％）
⑥ ６０代以上 82 （１１％） （１１％） ⑥ ６０代以上 8 （６％） （３％）

合計 779 合計 130

Ｑ２．運転歴はどれくらいですか Ｑ２．運転歴はどれくらいですか
① ２年未満 66 （９％） （９％） ① ２年未満 56 （３９％） （４１％）
② ２年～５年 78 （１０％） （１１％） ② ２年～５年 21 （１５％） （１７％）
③ ５年～１０年 77 （１０％） （１６％） ③ ５年～１０年 22 （１６％） （２１％）
④ １０年以上 554 （７１％） （６４％） ④ １０年以上 43 （３０％） （２１％）

合計 775 合計 142
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Ｑ３．バイクは何台お持ちですか Ｑ３．バイクは何台お持ちですか
① １台 373 （４８％） （４７％） ① １台 66 （５１％） （４７％）
② ２台～５台 324 （４２％） （４３％） ② ２台～５台 29 （２２％） （３３％）
③ ６台～９台 12 （２％） （２％） ③ ６台～９台 3 （２％） （０％）
④ １０台以上 6 （０％） （０％） ④ １０台以上 0 （０％） （０％）
⑤ 持っていない 58 （８％） （８％） ⑤ 持っていない 32 （２５％） （２０％）

合計 773 合計 130

Ｑ４．現在の車に何年乗っていますか Ｑ４．現在の車に何年乗っていますか
① ２年未満 142 （２０％） （２３％） ① ２年未満 33 （３３％） （４３％）
② ２年以上～５年未満 289 （４０％） （４１％） ② ２年以上～５年未満 44 （４３％） （３０％）
③ ５年以上～１０年未満 97 （１４％） （１３％） ③ ５年以上～１０年未満 10 （１０％） （１５％）
④ １０年以上 187 （２６％） （２３％） ④ １０年以上 14 （１４％） （１２％）

合計 715 合計 101

Ｑ５．認証工場の黄色い看板を知ってますか Ｑ５．認証工場の黄色い看板を知ってますか
① 知っている 488 （６４％） （６２％） ① 知っている 72 （５８％） （５０％）
② 知らない 280 （３６％） （３８％） ② 知らない 53 （４２％） （５０％）

合計 768 合計 125
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Ｑ６．１２か月定期点検をしていますか Ｑ６．１２か月定期点検をしていますか
① いつもしている 296 （４０％） （４０％） ① いつもしている 51 （４７％） （６４％）
② 時々する(しない時もある） 158 （２１％） （２４％） ② 時々する(しない時もある） 20 （１９％） （２２％）
③ していない 286 （３９％） （３６％） ③ していない 37 （３４％） （１４％）

合計 740 合計 108

Ｑ７．Ｑ６で②又は③と答えた方で１２か月定期 Ｑ７．Ｑ６で②又は③と答えた方で１２か月定期
点検をしていない理由 点検をしていない理由

① 費用が高い 143 （２７％） （２５％） ① 費用が高い 14 （２１％） （３３％）
② 面倒くさい 45 （９％） （１１％） ② 面倒くさい 8 （１２％） （８％）
③ 自分でできる 215 （４１％） （４０％） ③ 自分でできる 21 （３１％） （２１％）
④ 特に不具合がない 91 （１７％） （１９％） ④ 特に不具合がない 12 （１８％） （２１％）
⑤ その他 33 （６％） （５％） ⑤ その他 12 （１８％） （１８％）

合計 527 合計 67

Ｑ８．車検、１２か月点検をどこに依頼していますか Ｑ８．車検、１２か月点検をどこに依頼していますか
① 愛車を購入した店 451 （５９％） （５７％） ① 愛車を購入した店 68 （６１％） （６０％）
② 近隣の販売店 96 （１３％） （１２％） ② 近隣の販売店 21 （１９％） （１４％）
③ 自動車用品店 37 （５％） （７％） ③ 自動車用品店 7 （６％） （５％）
④ ユーザー車検 109 （１４％） （１４％） ④ ユーザー車検 6 （５％） （５％）
⑤ その他 73 （９％） （１０％） ⑤ その他 10 （９％） （１６％）

合計 766 合計 112
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Ｑ９．日頃の日常点検はしていますか Ｑ９．日頃の日常点検はしていますか
① 乗るたびにしている 256 （３４％） （３３％） ① 乗るたびにしている 36 （４１％） （２８％）
② 時々している 451 （６１％） （６１％） ② 時々している 61 （４６％） （６３％）
③ していない 40 （５％） （６％） ③ していない 17 （１３％） （９％）

合計 747 合計 114

Ｑ10．何箇所の日常点検をしていますか Ｑ10．何箇所の日常点検をしていますか
① １～2箇所 255 （３４％） （３９％） ① １～2箇所 47 （４７％） （４５％）
② 3箇所以上 499 （６６％） （６１％） ② 3箇所以上 54 （５３％） （５５％）

合計 754 合計 101

・ ブレーキ液、エンジンオイルの量
・ 左右ウィンカー
・ ブレーキレバー
・ ヘッドライト、テールランプの点灯
・ タイヤの空気圧、溝の深さ
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